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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

********* 
Verbale della seduta di prosecuzione di giorno 22/03/2019 

 

L'anno duemiladiciannove il giorno ventidue del mese di marzo, giusta convocazione del Presidente 

Marco Frasca Polara (prot. n. 169773/02-16 del 01/03/2019), si è riunito in seduta di prosecuzione 

nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 

Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 12,55 il Presidente invita il Segretario Dott.ssa Caterina Maltese a chiamare l’appello, 

al termine del quale, oltre lo stesso risultano presenti i seguenti 6 Consiglieri: Amore, Di Napoli, 

Governale, Longo, Romano e Schembri (presenti n. 7).  

Verificata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina il Collegio degli Scrutatori nelle persone dei 

Consiglieri Amore, Di Napoli e Schembri. 

Il Presidente, su invito dei Capi Gruppo, alle ore 13,00 sospende la seduta per cinque minuti per 

conferire con loro. 

Alle ore 13,05 il Presidente invita il Segretario Dott.ssa Caterina Maltese a chiamare l’appello, 

al termine del quale, oltre lo stesso risultano presenti i seguenti 7 Consiglieri: Amore, Di Napoli, 

Governale, Longo, Palumbo, Romano e Schembri (presenti n. 8).  

Verificata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara riaperta la seduta e comunica che 

questa mattina è venuta in circoscrizione la dott.ssa Amato, dirigente ad interim dell’VIII 

Circoscrizione. In questa occasione la dottoressa ha manifestato il suo intendimento di sollecitare il 

Capo Area per il trasferimento in circoscrizione del personale distaccato altrove ai fini della 

riapertura della P.D. Montepellegrino; la stessa dirigente ha confermato di aver autorizzato la 

responsabile della postazione a ritirare tutto il materiale necessario per consentire la riapertura: 

ologrammi, pass zone blu, carte d’identità, timbro a secco, ecc. 

Il Presidente prosegue i lavori con il punto n. 3 question – time, sospeso nella seduta di ieri quando 

è venuto a mancare il numero legale. 

Il Consigliere Longo presenta due question – time avente per oggetto: 

1°) “Richiesta raccolta rifiuti indifferenziati abbandonati in Via Catania (ang. Via Rosario 

Riolo)”; 

2°) “Richiesta svuotamento cestini getta-carta in Via Catania”. 

Il Presidente, non essendoci ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiuso il punto n. 3. 

Il Presidente propone il prelievo della mozione iscritta al punto n. 43 dell’O.d.G. avente per oggetto 

“Rifacimento del manto stradale nella via Ammiraglio Rizzo” a firma del Consigliere Schembri. 

Non essendoci interventi a favore o contro, il Presidente pone in votazione per alzata di mano il 

prelievo. 

L’espressione di voto ha il seguente esito:  

Presenti: n.    8  

Votanti: n. 8  

Favorevoli: n. 8  

La mozione è prelevata all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente invita il consigliere Schembri ad illustrare la mozione. 

Il Consigliere Schembri evidenzia come il dissesto della pavimentazione stradale con diversi 

avvallamenti in via Ammiraglio Rizzo mettono a repentaglio la sicurezza stradale, a cominciare dai 

conducenti dei motocicli. 

Alle ore 13,20 entra in aula la Consigliera D’Alia (presenti n. 9).  
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Il Presidente, non essendovi ulteriori richieste d’intervento, pone in votazione la mozione per 

alzata di mano. 

Presenti: n.    9  

Votanti: n. 9  

Favorevoli: n. 9  

La mozione è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente propone il prelievo della mozione iscritta al punto n. 45 dell’O.d.G. avente per 

oggetto “Balcone in Fiore dell’Ottava Circoscrizione” a firma del Consigliere Longo. 

Non essendoci interventi a favore o contro, il Presidente pone in votazione il prelievo per alzata di 

mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

Presenti: n.    9  

Votanti: n. 9  

Favorevoli: n. 9  

La mozione è prelevata all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente invita il consigliere Longo a illustrare la mozione. 

Il Consigliere Longo evidenzia come con la mozione si propone di istituire un concorso che premi 

annualmente il più bel balcone in fiore dell’Ottava Circoscrizione; precisa che in altre città d’Italia 

sono stati istituiti tali concorsi e che tale idea scaturisce dal suggerimento proveniente da una 

cittadina dell’Ottava Circoscrizione sensibile alla cultura della coltivazione dei fiori, la Sig.ra 

Roberta Romeo, deceduta recentemente a causa di una grave malattia. Riferisce, inoltre, di avere 

consultato preliminarmente il figlio ed il marito della Signora affinché il concorso possa essere 

intitolato alla professoressa e per tale ragione preannuncia la presentazione di un emendamento 

aggiuntivo alla mozione in esame. 

Il Presidente, sentiti i Capi Gruppo, alle ore 13,30 sospende la seduta per cinque minuti per poter 

consentire al Consigliere Longo di scrivere l’emendamento. 

Alle ore 13,40 il Presidente invita il Segretario Dott.ssa Caterina Maltese a chiamare l’appello, 

al termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti 8 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di 

Napoli, Governale, Longo, Palumbo, Romano e Schembri (presenti n. 9).  

Verificata la presenza del numero legale, il Presidente comunica che sono stati presentati due 

emendamenti aggiuntivi a firma del Consigliere Longo, che vengono illustrati dallo stesso. 

 Non essendoci richieste d’intervento, il Presidente pone in votazione per alzata di mano il 1° 

emendamento aggiuntivo che recita: «Nella parte dell’oggetto e del dispositivo alla fine, dopo la 

parola Circoscrizione, aggiungere la frase “dedicato alla Professoressa Roberta Romeo (n. a PA il 

16.09.61 e m. a PA il 15/10/2018) ed intitolato alla memoria della stessa”». 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

Presenti: n.    9  

Votanti: n. 9  

Favorevoli: n. 9  

Il primo emendamento aggiuntivo è approvato all’unanimità dei presenti.  
Il Presidente pone in votazione per alzata di mano il 2° emendamento aggiuntivo che recita: 

«Dopo l’ultimo capoverso della parte motiva, aggiungere la frase:“L’idea del concorso è stata 

avanzata dalla Prof.ssa Roberta Romeo (deceduta il 15/10/18), cittadina esemplare della 

Circoscrizione che amava i fiori ed era profondamente convinta che questi avessero una elevata 

capacità decorativa e di abbellimento della Città”». 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

Presenti: n.    9  

Votanti: n. 9  

Favorevoli: n. 9  

Il secondo emendamento aggiuntivo è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente pone in votazione la mozione emendata per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

Presenti: n.    9  

Votanti: n. 9  
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Favorevoli: n. 9  

La mozione emendata è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente, sentiti i Capi Gruppo, dichiara chiusa la seduta alle ore 13,50. 

 

 

                     Il Segretario                                                                    Il Presidente 

 

            Dott.ssa Caterina Maltese                                                      Marco Frasca Polara                                                                                       

   (Firmato in originale)                                            (Firmato in originale)       

     
 
      
 
 


